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ネネッットトリリササーーチチ DDIIMMSSDDRRIIVVEE、、「「水水道道水水」」にに関関すするる意意識識調調査査結結果果をを発発表表  

「「水水道道水水ははおおいいししいい」」・・・・・・甲甲信信越越 5511..33％％、、近近畿畿 2233..55％％    

安安全全性性をを重重視視ししつつつつ・・・・・・肌肌でで感感じじてていいるるののはは““味味のの不不満満””  

 

普段何気なく使っている水道の水。水道水の味や安全性について、人々はどのように感じているのでしょうか？ 

8 月 1 日の「水の日」を前に、意識調査を行いました。 
 

インターワイヤード株式会社運営のネットリサーチサービス「ディムスドライブ」（本社：東京都品川区）では、 

『水道水に関する意識調査』を 2009 年 7 月 16 日～21 日にかけて行い、水道水の味や安全性に対する意識、

水道水の飲み方などについてまとめました。 

DIMSDRIVE 登録モニター10,366 人から回答を得ています。 

 
調査結果の詳細  http://www.dims.ne.jp/timelyresearch/2009/090729 

 

トピックス 

■「おいしさ」・「安全」・「価格」を重視する順番     

最も重視している…「安全性・衛生面」63.2％、「おいしさ」19.6％、「価格」17.2％。「安全・衛生」を重視 
 

■浄水器取付け率 

回答者全体…45.4％ 関東は最多の 52.9％ 
 

■水道水を“そのまま”飲む割合・その理由 

「0％、水道水をそのまま飲む事は全く無い」…28.0％ 飲まない理由は「おいしくないから」 
 

■味と安全性への評価 

【味】・・・『おいしい』は 29.3％と 3 割未満  【安全性】・・・『安全』と感じている人は 55.0％と半数超。 
 

■地域による差 

☆浄水器取付率…  【関東】52.9％、【甲信越】24.7％ 

☆『おいしい』…  【甲信越】51.3％に対し【近畿】23.5％（27.8 ポイント差） 

☆そのまま飲む事は全く無い… 【九州・沖縄】37.3％、【甲信越】11.3％ 

 

＜調査結果より＞ 

●実際に肌で感じているのは“味の不満” 

『味』よりも『安全性』を重視しているが、『安全性』よりも『味』に不満が持たれている。 

また、水道水をそのまま飲まない理由は『味』である。 
 

水に対する“意識”としては『安全性』を重視しているが、実際に水道水を飲んで、肌で感じているのは 

『安全性の不安』よりも『味の不満』である事が伺える結果となった。 
 

 

●地域差が激しく 

水道水への利用の仕方・飲み方については地域によってかなり差が出ている。 

関東・近畿・九州では、味や安全性に対して評価が低く、浄水器の利用率も高い。また、水道水をそのまま飲

む人も関東・近畿・九州では他地域に比べて少ない。 

甲信越では水道水に対する評価が高く、水道水をそのまま利用する割合も高いという結果であった。 

 
※本リリースは、厚生労働記者会、農政クラブに配布致しております。 

※詳細は次ページより 
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水は「味」よりも「安全・衛生」を重視 

■水の「おいしさ」・「安全」・「価格」。重視する順番は・・・？    

１位（最も重視している）の回答を見ると、「おいしさ」19.6％、「価格」17.2％に対し、「安全性・衛生面」は 63.2％

と 6 割以上に上り、「おいしさ」よりも「安全・衛生」を重視している事がわかった。 

 
 

水道水への「浄水器取付け率」、関東が最多の 52.9％ 

自宅における浄水器の取付率は、全国では 45.4％と約半数に上った。 
 

地域別で見ると差が大きく、取付率が最も高いのは【関東】で、52.9％と半数を超えている。次いで【九州・沖縄】

46.3％、【近畿】45.8％と続き、大都市圏では浄水器の取り付け率が高いことが伺える結果となった。 

 
 

   

取り付けている理由については、「カルキやサビなど、不純物を取り除くため」が最も多く71.1％、次いで「水の安

全性・衛生面を考えて」63.2％、「水の味を考えて」50.4％と続いた。 

『味』よりも、『カルキ』が原因となっている人が多いようである。 

 
     

 

水道水を“そのまま飲むことは全く無い”・・・【九州・沖縄】37.3％が最多。理由は「おいしくないから」 

■水道水を“そのまま”飲んでいますか？     

自宅で水道の水を飲む際に、浄水器やミネラルウォーターなどを使用せずに、“そのまま”飲む割合を尋ねた。 
 

「100％、そのままでしか飲まない」という人は 18.8％と 2 割弱で、8 割以上の人が浄水器やミネラルウォーターな

どを利用・併用している事が分かった。 

また、「0％、水道水をそのまま飲む事は全く無い」という人は 28.0％で 3 割近くに上っている。 
 

【九州・沖縄】では 37.3％と 4 割近くの人が『水道水をそのままで飲む事は 0％』と回答し、次いで【近畿】31.9％、

【関東】30.8％と続いた。  

 

■そのまま飲まない理由     

そのまま飲む割合が『40％以下』の人の、そのまま飲まない理由については、 

「おいしくないから」が 49.5％と半数近くに上った。以下、「何となく不安だから」34.3％、「安全性に疑問があるか

ら」31.9％と続き、『味』を理由に水道水をそのまま飲まない人が多いという結果であった。 

％ 多い回答

１位（最も重視） 安全

２位（２番目に重視） おいしさ

３位（3番目に重視） 価格

19.6

43.4

36.9

63.2

26.9

9.9

17.2

29.7

53.2

おいしさ 安全性・衛生面 価格

カルキやサビなど、不純物を取り除くため

水の安全性・衛生面を考えて

水の味を考えて（水道水よりおいしいから）

子供やペットのため

アレルギーがあるから

その他

わからない

71.1%

63.2%

50.4%

10.8%

2.0%

5.4%

2.7%

％

回答者全体(N=9757)

関東(N=4416)

九州・沖縄(N=626)

近畿(N=1728)

中国(N=390)

東海(N=1012)

四国(N=237)

北海道(N=401)

東北(N=497)

北陸(N=175)

甲信越(N=275)

45.4

52.9

46.3

45.8

38.5

36.9

36.3

31.9

31.4

25.7

24.7

54.1

46.6

53.2

53.6

61.2

62.7

62.4

67.4

68.0

74.3

74.6

0.5

0.5

0.5

0.6

0.3

0.4

1.3

0.7

0.6

0.0

0.7

取り付けている 取り付けていない わからない
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【水道水を飲む際に、“そのまま”の状態で飲む割合】 

 
 

【水道水をそのまま飲まない理由】※上位 5 項目を抜粋 

 

  

実際に肌で感じているのは“味の不満”  「水道水はおいしい」・・・3 割未満 

ふだん利用している水道水の“味”について尋ねたところ、「おいしい」6.3％、「まあおいしい」は 23.0％で、『お

いしい』と回答した人は29.3％と3割未満にとどまっている。また“安全性”については、「かなり安全」10.9％、「ま

あ安全」41.1％となり、半数以上の 55.0％が『安全』と感じている。 

“味”の 29.3％に比べると、“安全性”は評価されている事が伺える。 

 
 

＜地域別：味の評価＞ 

『おいしい（おいしい＋まあおいしい）』の割合は【甲信越】51.3％、【北海道】51.1％と続き、半数以上であった。

一方、最も割合が低かったのは【近畿】で 23.5％、次いで【九州・沖縄】24.1％、【関東】24.5％と続いた。 

【甲信越】と【近畿】では 27.8 ポイントの差が出ている。 

 

 
『味』よりも『安全性』を重視しているが、水道水への評価を見ると『安全性』よりも『味』に不満が持たれている。 

また、水道水をそのまま飲まない理由は『味』である。 
 

水に対する“意識”としては『安全性』を重視しているが、実際に水道水を飲んで、肌で感じているのは『安全性

の不安』よりも『味の不満』である事が伺える結果となった。 

％

回答者全体(N=9757)

甲信越(N=275)

北陸(N=175)

北海道(N=401)

東北(N=497)

東海(N=1012)

四国(N=237)

中国(N=390)

近畿(N=1728)

関東(N=4416)

九州・沖縄(N=626)

18.8

39.5

36.6

36.2

34.5

22.6

21.5

21.3

14.4

15.0

11.5

11.8

22.2

15.4

13.7

14.3

13.6

15.6

14.6

12.1

9.6

11.3

5.8

5.5

6.9

6.7

6.6

7.3

6.8

2.8

5.4

5.6

5.3

2.9

2.9

3.7

4.6

6.0

3.4

5.9

6.1

5.4

4.5

8.0

5.5

5.7

6.5

6.2

9.3

7.2

7.9

7.6

8.5

8.3

22.3

13.1

17.1

16.0

17.5

19.3

15.6

25.4

22.5

25.1

20.9

28.0

11.3

15.4

17.2

16.3

21.9

29.9

22.1

31.9

30.8

37.36.2

100％（水道水そのままでしか飲まない） 81～99％（ほぼ、水道水をそのまま飲んでいる）
61～80％（そのまま飲む方が多い） 41～60％（半々ぐらい）
21～40％（そのまま飲む方が少ない） 1～20％（そのまま飲む事はほとんど無い）
0％（水道水をそのまま飲む事は全く無い）

％ おいしい

甲信越(N=275) 51.3%

北海道(N=401) 51.1%

北陸(N=175) 46.8%

東北(N=497) 39.5%

東海(N=1012) 38.9%

四国(N=237) 33.4%

中国(N=390) 31.0%

関東(N=4416) 24.5%

九州・沖縄(N=626) 24.1%

近畿(N=1728) 23.5%

12.7

19.7
13.1
12.5

9.4
6.8

7.9
4.1
5.3

3.5
3.6

38.6

31.4
33.7

27.0

29.5
26.6

23.1
20.4
18.8

20.0
20.2

24.4

26.9
28.6

33.5

34.9
37.9

40.3
39.2
40.1

41.4

15.6

15.5
18.3

17.1

19.1
19.4

18.7
22.4
20.6

24.0
22.3

8.7

6.5
6.3

9.9

7.1
9.3

10.0
13.9
15.2

11.1
13.940.0

おいしい まあおいしい どちらともいえない

あまりおいしくない おいしくない

％ おいしい

味 29.3%

％ 安全

安全性 55.0%

6.3 23.0 37.8 21.2 11.7

おいしい まあおいしい どちらともいえない

あまりおいしくない おいしくない

10.9 44.1 25.6 14.7 4.7

かなり安全 まあ安全 どちらともいえない

やや不安 かなり不安

おいしくないから

何となく不安だから

安全性に疑問があるから

ニオイがあるから

サビなどの不純物が混じっているから

49.5%

34.3%

31.9%

31.3%

25.4%
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調査項目 
 

・自宅で利用している“水” 

・飲用・調理時に使用している水について 

・浄水器について（取り付け状況、その理由：水道利用者） 

・水の「味」・「安全性」についての意識（重視する順番、こだわり度） 

・実際に感じている水道水への評価（味・安全性） 

・水道水を不安に思う要素 

・水道水をそのまま飲む？飲まない？（割合、そのまま飲まない理由） 

・集合住宅の貯水タンクについて（清掃認知状況、自宅に供給される水の安心度） 

 

 

詳しくは弊社のＨＰをご覧ください。 

http://www.dims.ne.jp/timelyresearch/2009/090729 

 

 

調査概要 

 
                 

 調査方法 インターネットを利用したアンケート調査      

 調査期間 2009 年 7 月 16 日～7 月 21 日      

 調査対象者 DIMSDRIVE モニター 10,366 人      
          

 性別 Ｎ ％ 地域 Ｎ ％  

 男性 5780 55.8 北海道 424 4.1   

 女性 4586 44.2 東北 532 5.1   

    甲信越 282 2.7   

 年代 Ｎ ％ 関東 4691 45.4   

 10 代 85 0.8 東海 1071 10.3   

 20 代 900 8.7 北陸 197 1.9   

 30 代 2965 28.6 近畿 1828 17.6   

 40 代 3390 32.7 中国 419 4.0   

 50 代 1896 18.3 四国 249 2.4   

 60 代以上 1130 10.9 九州・沖縄 673 6.5   
                 

 

 

DIMSDRIVE の「Timely Research」（タイムリーリサーチ）について 

 

ＤＩＭＳＤＲＩＶＥの公開調査「タイムリーリサーチ」は、その時「旬」な商品やサービス、時事問題などをテーマとして取

り上げ、独自で調査を行い、結果を WEB 上で公開しています。本アンケートは第 208 回です。 

 

ネットリサーチのＤＩＭＳＤＲＩＶＥについて 

 

インターワイヤード株式会社が運営する『ＤＩＭＳＤＲＩＶＥ』は、全国に 18 万人のモニターを擁し、インターネットリサー

チを通じて調査企画・設計から分析・提案までを提供する、マーケティングのトータルソリューションサービスです。 

広告効果測定やライフスタイル分析など、目的に応じた調査でお客様の戦略立案をサポートしています。
 

 

◆ＤＩＭＳＤＲＩＶＥホームページ http://www.dims.ne.jp/ 

 

＜所在地＞ 東京都品川区東品川 2-2-25 サンウッド品川天王洲タワー3Ｆ 

＜ＴＥＬ＞  03-5463-8255  

＜代表者＞ 斉藤 義弘 

＜事業内容＞ Web マーケティングリサーチサイト「DIMSDRIVE」運営 
 

＜調査結果に関するお問合せ＞ 

インターワイヤード株式会社 『ディムスドライブ事務局』    

TEL： ０３-５４６３-８２５６   Email：timely@dims.ne.jp 


